

九万里风鹏正举

百年大计,教育为本;教育大计,教师为本。金秋九月,我们迎来了第37个教师节。在此,我们向辛勤耕耘在教育战线上的广大教师和教育工作者致以节日的问候。

尊师重教是永远的美德,当教师成为每个金秋的主题,空气中也弥漫着感念师恩的情绪。这一天,同学们会送上亲手制作的心意满满的小礼物;这一天,乐山教育部门会组织开展各种庆祝、慰问活动;这一天,教师光荣榜揭晓,一系列优秀教师、优秀校长、优秀班主任等表扬名单公布,这些感动与温暖,会激励广大教师一路前行。

今年是实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化乐山的开局之年。乐山坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届五中全会精神,加强教育发展系统设计,编制《乐山市教育事业发展“十四五”规划》,突出实施教育先锋工程、强基工程和底线工程,统筹做好常态化疫情防控、教育改革发展、德育和心理健康教育等工作,为建设全省教育高地开好局、起好步。

强教必先强师,在建设全省教育高地的征程上,一支过硬的教师队伍是动力源泉。乐山从战略和全局的高度,充分认识教师工作的重要性,推进师德师风建设,建立师德

失范通报制度,严格逗硬师德考核规定,确保全市教育系统风清气正;强化教师队伍建设,扎实开展各级各类培训,推进中职教师职称制度改革,做好中小学教师专业技术水平评价工作,全力破解队伍建设难题;开展优秀教育人才梯队培养,评选首批“乐山市教坛新秀、乐山市骨干教师、乐山市学科带头人、乐山市名师(名校长)”,锻造一支专业化的教师队伍;完善教师管理体制机制,保障教师权益,激发广大教师教书育人的积极性、主动性和创造性,不断提升教师的获得感、归属感。

“十四五”规划的美好蓝图是绝佳风景,但享受美景需要跋山涉水,通往成功的路需要翻山越岭。乐山教育还有遗憾;成长,它还待更稳健。毕竟,教育是最大的民生,百姓企盼高;教育是系统工程,须得整体突破。我们坚信,全市全体教育工作者凝心聚力,求真务实,砥砺奋进,开拓创新,必将推动全市教育开创新的局面,实现新的发展,迈上新的台阶,再创新的辉煌。

最后,一直关注乐山教育发展,关注教师幸福感提升的教育周刊编辑部,衷心祝愿全市广大教师、教育工作者和离退休教职员工节日快乐,身健体安!

教育周刊编辑部

五通桥区委教育工委书记、区教育局党组书记、局长 阳茂:百年大党栉风沐雨风华正茂,百年大计赓续初心立德树人。今年是中国共产党成立100周年,在这个意义非凡的教师节,我谨代表五通桥区教育局向全体教育工作者、退休教职工致以节日的问候。踏上新征程,五通桥区全体教育人将以习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神为指引,用热爱教育的情怀与坚守,崇德修身、甘当人梯,切实担当为党育人、为国育才的光荣使命,把满腔的热情献给崇高的教育事业。

沙湾区委教育工委书记、区教育局党组书记、局长 孙盛君:2021年,是我国向第二个百年奋斗目标进军之年,是“十四五”教育规划开局之年。沙湾区教育局坚持一手抓疫情常态化防控,一手抓教育评价改革落地落实,不断克服“五唯”顽瘴痼疾,务求科学性、专业性、客观性,探索确立科学的育人目标,努力建设高质量教育体系。

教育大计,教师为本。衷心希望广大教职员工坚持热爱,切实增强责任意识;努力博学,不断提升综合素质;做到厚德,努力铸就道德风范。

值此第37个教师节来临之际,祝各位教育工作者节日快乐、工作顺利、幸福安康!

犍为县委教育工委书记、县教育局党组书记、局长 段礼富:教育,民族之命脉;先生,教育之魂魄。第37个教师节来临之际,我谨代表犍为县教育局向广大教育工作者和离退休教师致以节日的问候!向关心和支持犍为教育事业的各界朋友表示衷心的感谢!千年儒城,文运昌盛;书香犍为,文脉传承。犍为教育将始终坚持办好人民满意的教育,深入推进城乡教育一体化发展,进一步提高教育公共服务能力,持续加大优质教育资源供给,建设更多家门口的学校。

夹江县委教育工委书记、县教育局党组书记、局长 李界:一张蓝图绘到底,与时俱进谋新篇。在第37个教师节来临之际,我谨代表夹江县教育局向辛勤工作的广大教职员工致以节日祝福与亲切问候,向多年来支持和关心我县教育事业发展的各位领导,各界朋友表示衷心感谢!2021年,夹江教育将扎实推进“十四五”规划,坚持把“五育”并举、办人民满意教育作为根本任务,推动教育内涵式发展、高质量发展,提升夹江教育的核心竞争力和品牌影响力。激励教师、学生知史爱党、知史爱国,用党史涵育时代新人,让红色成为立德树人的鲜亮底色,以优异成绩向建党100周年献礼。

井研县委教育工委书记、县教育局党组书记、局长 毛洪川:在中国共产党成立100周年,全面开启建设社会主义现代化强国新征程之际,我们迎来了第37个教师节,在此,我谨代表井研县委教育工委、县教育局党组向全县广大教师、教育工作者致以节日的祝福和崇高的敬意!向关心、支持井研教育事业发展的各级领导、各界人士表示衷心的感谢!

过去一年,是极其不平凡的一年。这一年,我们携手抗疫,停课不停学,让教学相长于云端;这一年,我们不漏一生,不落一户,以教育扶贫助力全面小康;这一年,我们聚焦民生,致力发展,以奋进之笔画上“十三五”完美句点,收获教育满园芬芳。全县“8050”攻坚计划有序推进,义务教育实现一个不少,2021年高考一本上线率、本科上线率、特优生人数等各项指标全面刷新井研历史纪录。课后服务以“总校+分校”模式,打破城乡壁垒的做法被教育部作为典型经验在全国推广并登上《中国教育报》。四川省教书育人名师、四川省脱贫攻坚先进个人、省市名师工作室领衔人等一大批优秀教育工作者脱颖而出。

征途漫漫,惟奋斗者进。全县教育工作者要

坚决肩负“为党育人、为国育才”神圣使命,坚决落实立德树人根本任务,坚决把握“双规双减”和“五项”管理最新要求,中流奋楫,乘势而上,以“咬定青山不放松”的韧劲和“不破楼兰终不还”的拼劲,向党和人民庄严承诺:“请党放心,强国有我!”

“师道”光芒,薪火相传。值此杏坛佳节,诚祝全体教师和教育工作者节日快乐、工作顺利、身体健康、阖家幸福!

峨边彝族自治县委教育工委书记、县教育局党组书记、局长 戴晔霖:值此第37个教师节来临之际,向战斗在全县教育一线岗位上默默奉献、辛勤耕耘的全体教职员工和离退休教师致以最诚挚的祝贺和最崇高的敬意!

百年风华铸丰碑,彝乡桃李花满园。2021年,伟大的中国共产党迎来百年华诞。百年历程,丰碑铸就。峨边教育持续破壁发力、积力蓄势,全县教育工作者坚守初心、立德树人,忠诚奉献、担当作为,智志并举、砥砺前行,阻断疫情传播,建设平安校园;调整校点布局,优化队伍配置;义教均衡发展、“学前学普”扩大试点通过国家验收;“五育并举”蔚然成风、“六个教育”遍地开花。教育质量提质提速,义务教育均衡普惠,高中教育持续发展,职业教育发展壮大,教育脱贫助力小康,在发展素质教育,打造“大小凉山素质教育示范标杆”的发展道路上迈出坚实步伐,书写了无愧于新时代的华美篇章。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”。办人民满意的教育是新时代的要求,是广大人民群众的心声。亲爱的老师们,“守正创新,铸魂育人”是我们的本心,让我们不忘初心、牢记使命,放下浮华、点亮心灯、润物无声、潜心育人。莫疑春归无觅处,静待花开应有时!在教师节来临的美好日子里,祝广大人民教师和教育工作者节日快乐,身体健康,家庭美满,阖家幸福,万事如意!祝峨边教育事业厚积薄发、蒸蒸日上!